

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Шумячский Дом детского творчества»

**Воспитательное мероприятие на тему:
«День юного героя – антифашиста.
Дети – герои»**

Составитель: Рябцева Елена Владимировна,
педагог дополнительного образования

п. Шумячи
2022 г.

День юного героя – антифашиста.

Дети – герои.

Цель: ознакомление обучающихся с историей Дня юного героя-антифашиста.

Задачи:

Воспитывать уважение к памяти погибших сверстников.

Оборудование: ИКТ, презентация «Юные герои войны»

Тема нашего мероприятия – «Дети – герои»

Шумела гроза над землёю,

Мужали мальчишки в бою

Знает народ: пионеры-герои

Навечно остались в строю

Дорогие ребята! 78 лет прошло со дня победы в ВОВ, но ежегодно и в феврале, и в мае люди вспоминают тех, кто сражался за нашу Родину. А сражались за неё не только взрослые, но и дети, ваши ровесники, и даже младшие.

Сегодня мы собрались, чтобы вспомнить и почтить память таких же, как вы девчонок и мальчишек, которые очень любили петь песни, играть, учиться, жить в дружбе. Но за такую жизнь им пришлось заплатить слишком дорогую цену. И сегодня нам хочется зажечь свечу как частицу того Вечного огня в память о погибших юных героях – антифашистах.

(ЗАЖИГАЕМ СВЕЧУ)

– О чем мечтают больше всего люди? (ответы детей: – Все добрые люди хотят на Земле мира, чтобы никогда на нашей планете не свистели пули, не разрывались снаряды, а от этих пуль и снарядов не гибли дети и все живое на Земле).

– Но почему именно 8 февраля? Что же такого особенного случилось в этот день?

Так получилось, что именно в день – 8 февраля, но в разные годы и в разных странах гибли юные герои.

Во время Великой Отечественной дети были не только жертвами. Они становились и воинами. За особые заслуги, мужество и героизм, проявленные в борьбе с фашистами, 3,5 миллиона подростков были награждены медалями, а 7 000 удостоены звания Героя Советского Союза. Они были мальчишками и девчонками, но в Указах о награждении не указывался возраст, только фамилия, имя и отчество.

Потому что их воинская доблесть стояла в одном ряду с мужеством взрослых.

Показ презентации

Марат Казей Родился 29 октября 1929 года в деревушке под Минском в крестьянской семье. Белорус. Пионер. Образование – 4 класса – больше не успел. В 1941 году, когда фашисты вошли в наше село, мама прятала у себя раненых партизан. За это ее казнили. Ее повесили в Минске. Осенью ему уже не пришлось идти в школу в пятый класс. Школьное здание фашисты превратили в свою казарму. Вместе с сестрой, комсомолкой Ариадной он ушел к партизанам в Станьковский

лес. Стал разведчиком в штабе партизанской бригады имени К.Рокоссовского. Проникал во вражеские гарнизоны и доставлял командованию ценные сведения. Используя эти данные, партизаны разработали дерзкую операцию и разгромили фашистский гарнизон в городе Дзержинске...

Ариадна осталась жива, но стала инвалидом – когда выходили из окружения, она отморозила ноги, и их пришлось ампутировать. Когда самолетом ее увозили в госпиталь, командир предложил мне улететь тоже, но Марат остался воевать.

Он участвовал в боях, вместе с опытными подрывниками минировал железную дорогу, когда была прервана связь с другими отрядами, установил ее, привел подкрепление в отряд.

А потом случилось вот что. 11 мая 1944 года он вдвоем с командиром взвода разведчиков, возвращаясь с задания, наткнулись на немцев. Командира убили сразу. Марат залег в ложбине – уходить некуда – поле кругом, да и в руку ранило. Были патроны – отстреливался. А потом осталось только 2 гранаты. Одну бросил в немцев. Все. О чем он думал? Что страшно умирать в 15 лет? Что не увидит отца и сестру? О том, что своей смертью приближал победу? Да обо всем сразу.

Марат Казей.

ПОГИБ В БОЮ – ВЗОРВАЛ СЕБЯ И ГИТЛЕРОВЦЕВ ПОСЛЕДНЕЙ ГРАНАТОЙ

УДОСТОЕН ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА – ПОСМЕРТНО

Ему было 14 лет

Зина Портнова. Как многих ленинградских детей, ее с сестрой Галей отправили на каникулы к бабушке в Витебскую область. Там их и застала война. В Белоруссии была создана разветвленная система партизанских отрядов. А в их районе – подпольная комсомольско-молодежная организация “Юные мстители”, и ее избрали членом ее комитета. Она участвовала в операциях против врага, в диверсиях, распространяла листовки, по заданию партизанского отряда вела разведку. А потом устроилась в немецкую столовую для личного состава. Здесь Зина сумела осуществить дерзкую операцию – отравила пищу, пострадало более 100 немцев. После этого она окончательно ушла к партизанам.

В 1943 году, после многочисленных облав, подполье было почти разгромлено. Ей поручили установить связь с теми, кто остался жив. Она почти все сделала, только в штаб не успела доложить.

Возвращалась с задания, Зину выдал предатель. Фашисты схватили, начали пытать. Во время одного из допросов, выбрав момент, она схватила со стола пистолет и в упор выстрела в гестаповца.

Вбежавший на выстрел офицер был также убит наповал. Зина попыталась бежать, но фашисты настигли ее, отправили в Витебскую тюрьму. Там ее не допрашивали, они и так знали о ее принадлежности к партизанам. Они просто зверски мучили.

Зина Портнова.

ЗВЕРСКИ ЗАМУЧЕНА.

УДОСТОЕНА ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА – ПОСМЕРТНО

Ей было 14 лет

Леня Голиков. Когда началась война, ему только исполнилось 15 лет. Как и многие мальчишки, он хотел сражаться с фашистами и меня приняли в партизанский отряд, который действовал в Псковской области.

Участвовал в 27 операциях; уничтожил 78 немцев, 2 железнодорожных и 12 шоссежных мостов, 2 продовольственных склада фашистов и 10 автомашин с боеприпасами.

Валя Котик

ПОГИБ В БОЮ, СРАЖАЯСЬ В ПАРТИЗАНСКОМ ОТРЯДЕ
УДОСТОЕН ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА – ПОСМЕРТНО

Ему было 14 лет

Саша Чекалин.

ПОВЕШЕН

посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза

ЛАРА МИХЕЕНКО

РАССТРЕЛЕНА

НАГРАЖДЕНА ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1 СТЕПЕНИ.

ей было 14 лет

ВИТЯ ХОМЕНКО

КАЗНЕН

НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1 СТЕПЕНИ.

Ему было 13 лет

С каждым годом День Победы становится все более грустным праздником. Уходят ветераны Великой Отечественной. И, приходится с печалью признавать, что с ними уходит и память о той войне. Пионеры-герои остались частью советского прошлого, начинавшегося с книг и телефильмов о юных партизанах. Эти 13-17-летние погибали по-настоящему. Кто-то подорвал себя последней гранатой, кто-то получил пулю от наступающих немцев, кого-то повесили во внутреннем дворе тюрьмы. Эти ребята, для которых слова “патриотизм”, “подвиг”, “доблесть”, “самопожертвование”, “честь”, “родина” являлись абсолютными понятиями, заслужили право на все. Ребята, сейчас мы узнаем, что вы узнали. Мы сейчас разделим вас на 2 команды «Красные» и «Белые», за каждый правильный ответ вы получите жетоны «звезды».

Викторина.

Скажите, пожалуйста,

1. Когда отмечается день героя-антифашиста? (8 февраля)
2. Сколько лет прошло со дня великой победы? (78)
3. В каком году этот день начали посвящать памяти юным героям? (1964)
4. Во сколько лет погиб Марат Казей?(15)
5. В каком возрасте погибла Зина Портнова?(14 лет)
6. Почему на портретах Лёни Голикова изображена его сестра? (Не было денег на фотографии и после его гибели фотографировали сестру, с которой они очень похожи)
7. Почему именно 8 февраля празднуется день героя-антифашиста? (Именно в этот день, но в разные годы и в разных странах гибли юные герои)
8. Кем являлся Даниэль Фери? (Школьник, протестовавший против войны в Алжире)

Подведение итогов викторины (подсчет жетонов у команды)

Итог занятия (Песня Журавли)

Юные герои! Сколько их было, боровшихся за свободу родной земли, отдавших за это жизнь. Разве про все расскажешь? Свято берегите память о них, старайтесь быть похожими на них.

Помните! Через века, через года,

Помните! О тех, кто уже не придет никогда.

Помните! Не плачьте!

В горле сдержите стоны.

Памяти павших будьте достойны,

Вечно достойны!

Давно закончилась война, но люди помнят страшные события из истории нашей Родины, унесшие жизни миллионов взрослых и детей, таких же, как вы.